

## **Δραστηριότητες Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Μεταναστών, Προσφύγων και Παλινοστούτων (περίοδος: Νοέμβριος 2010 –Δεκέμβριος 2011)**

Η Συνοδική Επιτροπή έχει συνέλθει σε συνεδρίαση 4 φορές κατά τη χρονική περίοδο από τον Νοέμβριο του 2010 έως τον Δεκέμβριο του 2011.

Δεδομένου ότι από τον Νοέμβριο του 2010 η Ειδ. Σ. Επιτροπή απέκτησε νέα σύνθεση,<sup>1</sup> βασικό θέμα των συνεδριών ήταν ο προγραμματισμός των ενεργειών αυτής. Επιπλέον, εξετάστηκαν θεματικές οι οποίες αφορούσαν: α) στον προσδιορισμό δράσεων που πριμοδοτούν, αφενός, την αρμονική συνύπαρξη γηγενών και αλλοδαπών και, αφετέρου, τη θετική αντιμετώπιση των αλλοδαπών β) στην εμπορία ανθρώπων με σκοπό την εργασιακή εκμετάλλευση στην Ελλάδα και την Κύπρο γ) στην διατάραξη του κοινωνικού ιστού σε περιοχές του κέντρου της Αθήνας με σημαντική συγκέντρωση λαθρομεταναστών καθώς και στην άσκηση ρατσιστικής βίας (η περίπτωση των αναταραχών στην οδό Ηλείου ύστερα από τη δολοφονία Έλληνα κατοίκου της περιοχής) και δ) στην στήριξη της ομαλής λειτουργίας των υπηρεσιών της Ιεράς Συνόδου που παρέχουν εξειδικευμένες υπηρεσίες σε αλλοδαπούς.

Οι πρωτοβουλίες και οι δραστηριότητες της Ειδ. Σ. Επιτροπής συνοψίζονται στις παρακάτω ενέργειες:

1. διοργάνωση συναντήσεων με εκπροσώπους μεταναστευτικών κοινοτήτων προκειμένου οι τελευταίοι να ενημερώσουν τα μέλη για τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης στους μεταναστευτικούς πληθυσμούς που διαβιούν και εργάζονται στην Ελλάδα, με απώτερο στόχο αφενός, να μελετηθεί πώς η Εκκλησία θα μπορούσε να βοηθήσει και αφετέρου, εφόσον κριθεί σκόπιμο, να πραγματοποιηθεί συνάντηση του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και των εκπροσώπων των μεταναστευτικών κοινοτήτων και συλλόγων

---

<sup>1</sup> Τακτικά μέλη της Ειδ. Σ. Επιτροπής ορίστηκαν με Απόφαση της Ιεράς Συνόδου (Εγγραφο Ιεράς Συνόδου υπ' αριθμ. 4172/2677/25.11.2010) η κ. Μαρία Βουτσίνου, η κ. Έλενα Γκλεγκλέ, ο κ. Μιχάλης Μαριόρας, η κ. Λυδία-Μαρία Μπολάνη, ο κ. Αντώνιος Παπαντωνίου, η κ. Ζωή Παπασιώπη Πασιά, η κ. Καλλιόπη Σπινέλλη και ο κ. Γεώργιος Τσαρμπόπουλος. Με την παραπάνω πράξη, η κ. Ηλέκτρα Πετράκου, ο κ. Πέτρος Σταθόπουλος και η κ. Καλλιόπη Στεφανάκη ορίστηκαν ως αναπληρωματικά μέλη.

2. προετοιμασία έκθεσης για την κατάσταση στο ιστορικό κέντρο της Αθήνας και την ευρύτερη περιοχή.

Επίσης, ο Πρόεδρος και η Γραμματέας της Επιτροπής συμμετείχαν με εισηγήσεις σε συνέδρια. Συγκεκριμένα, ο Πρόεδρος ήταν Εισηγητής στο Τριήμερο Ιερατικό Σεμινάριο Ποιμαντικής Οικογένειας που διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος στο Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλίας (Βόλος) στις 10-12 Νοεμβρίου 2010. Η εισήγηση είχε τίτλο «*Ποιμαντική Οικογένειας Μεταναστών*». Η κ. Ευαγγελία Δουρίδα, Γραμματέας της Επιτροπής συμμετείχε με εισήγηση:

- Στις 14 & 15 Απριλίου 2011 στο Διήμερο Συνέδριο με τίτλο «Μηχανισμοί υποστήριξης της κοινωνικής ένταξης: Μετανάστρες/ριες» που διοργανώθηκε από την ΕΚΠΟΣΠΟ «Νόστος» στο Ξενοδοχείο NOVOTEL (Μιχ. Βόδα 4-6, Αθήνα). Η εισήγηση της κ. Δουρίδα είχε τίτλο «*Εργασιακό trafficking στην Ελλάδα. Πορίσματα πρόσφατης έρευνας*»
- Στις 11 Ιουνίου 2011 σε Ημερίδα με τίτλο «Το Ισλάμ στην Ελλάδα: Θρησκευτική ταυτότητα και πρακτική μεταξύ αυτοχθόνων και μεταναστών Μουσουλμάνων» που διοργανώθηκε από το University of Surrey στον Πολυχώρο Πολιτισμού ΑΘΗΝΑΪΣ (Καστοριάς 34-36, Αθήνα). Η εισήγηση της κ. Δουρίδα είχε τίτλο «*Συνοπτική παρουσίαση του Σχεδίου Δράσης Αναζητώντας Τόπους Συνύπαρξης*»
- Στις 22 και 23 Ιουνίου 2011 σε Δημερίδα με τίτλο «Γυναικεία Μετανάστευση: Όψεις, προβλήματα και προοπτικές ένταξης στην Ελλάδα» που διοργανώθηκε από το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών σε συνεργασία με το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου και το Κέντρο Γυναικείων Μελετών και Ερευνών/ ΔΙΟΤΙΜΑ στο Νέο Αμφιθέατρο του Κεντρικού Κτιρίου του Πανεπιστημίου Αθηνών. Η εισήγηση της κ. Δουρίδα είχε τίτλο «*Παρουσίαση του Δικτύου Ενίσχυσης και Στήριξης Μεταναστριών – ΔΕΣΜΕ*».

Τέλος, η κ. Δουρίδα επισκέφτηκε και συνομίλησε με τους 300 απεργούς πείνας που κατέλυαν στο μέγαρο Υπατίας και συνέταξε σχετική έκθεση προς ενημέρωση του Μακαριωτάτου.